

۱۶-۸-۱۹۴۶
۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱
۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱
۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱
۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱
۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱-۱۱۱

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

درویشی کے
قادیان

فضل

چهارشنبہ



المستبح
۱۰۸۲

۲۵
۲۵
۲۵

قادیان ۲۶ مارچ نبوت۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ
بنصرہ العزیز کے متعلق آج پانچ بجے شام کے اطلاع منظر میں کہ حضور کی طبیعت
نزول اور کھانسی کی وجہ سے زیادہ ناساز ہے۔ اجاب دہلے صحت فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے
اچھی ہے الحمد للہ
۲۸ نومبر کو نماز عصر کے بعد انصار اللہ کا ماہانہ جلسہ مسجد اقصیٰ میں منعقد
ہوگا۔ انصار بکثرت شہلی ہو کر مستفیض ہوں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۶ مارچ نبوت ۱۳۶۵ ۲۵ محرم الحرام ۱۳۶۵ ۲۷ نومبر ۱۹۴۶ ۲۷ نومبر ۱۹۴۶

ہندوئی لیڈر کہہ جا رہے ہیں؟

کانگریس کے میرٹھ سیشن کی کارڈینی
پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ کانگریس
کے تمام بڑے بڑے لیڈر اس بات کو
اس محسوس کر رہے ہیں کہ جس آزادی
کو فریشیاں انہوں نے پچھلے دنوں منائی
تقریباً تینت ہیں۔ وہ موہوم خواب سے زیادہ
دقت نہ رکھتے تھے۔ نہرو جی نے تو بجائے
کیوں کے اجلاس میں اس بات کا مصاف
اعتراف کیا ہے۔ مگر نہرو جی اور بیسن کانگریسی
اس کی تمام ذمہ داری لیڈر پر ڈال رہے
ہیں اور ان کا اعلان کہہ رہے ہیں کہ لیڈر
اور ویولن کا بھوت ہے۔ اور دھڑکی لیڈر
ساری ذمہ داری کانگریس کے سر تعویپ
رہے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ کانگریس اور ویولن
کی ہم سازش ہے۔

اور ملک میں ہندوؤں کی اکثریت ہے۔
اس لئے وہ اکثریت کی نمائندہ کوئی جاسکتی
ہے۔ اس لئے اس کو چاہئے تھا کہ وہ
اس لیڈر کو بڑھ کر لگے لگانے کی کوشش
کرتی۔ لیکن اس نے باوجود اس کے
کہ گاندھی جی نے ایسے ایک سمجھوتے
پر دستخط کر دیئے تھے۔ جس میں مسلم لیگ
کو مسلمانوں کی اکثریت کا نمائندہ مان لیا
گیا تھا مسلم لیگ کو ٹھکرا دیا۔ اور اس کو
عارضی حکومت میں بغیر مصمت کے آنا بنا۔
کانگریس کی غلطی یہ ہے کہ وہ ہندو
سیاست کے دیگر عناصر کو طاقت سے
کھینکا جا رہی ہے۔ حالانکہ اس کو معلوم
ہے کہ اس کے پاس کوئی ایسی طاقت نہیں
کانگریس کا یہ رویہ اخلاقی اور سیاسی دونوں
نقطہ ہائے نگاہ سے غلط ہے۔
لاڈ ویولن اور انگریز کچھ بھی کیوں نہ
چاہتے ہوں دیکھنا تو یہ ہے ہمارا اپنا
سوک ایک دوسرے سے کیسے، میں ملے
کانگریس کی تمام دودھ سوپ جا رہا ہے انناز
رکھتی ہے۔ وہ چاہتی ہے کہ ہندوستان کے
سینہ و سیاہ کی وہ واحد مالک بن جائے
اگر ہندوستان کے سوا کوئی اور ملک
ہوتا۔ تو اس کی یہ خواہش ناجائز نہ تھی۔ مگر
ہندوستان جیسے ملک میں ایسی کانگریس
جو علاصرت ایک جماعت اعلیٰ جاتی

ہندوئی کی ناز سے فی صدی نمائندہ ہے
اس کے لئے ایسی خواہش غیر موزوں ہی
ہیں۔ بلکہ ملک کے لئے نہایت خطرناک
ہے۔ اگر آزادی کے سلسلے میں یہ ہیں۔ کہ ان
متقابل گروہوں میں تقسیم ہو کر باہمی فتنگی
میں مصروف ہو جائیں۔ تو ایسی آزادی آزادی
نہیں بلکہ ملک کی تباہی ہے۔

کانگریس کا موجودہ پروگرام کبھی
کامیاب نہیں ہو سکتا۔ جب تک اس میں
ایسی قوتیں نہ کی جائیں۔ جو ہندوستان
کے حالات کے مطابق ہوں۔ کانگریس
اپنی آٹھویں بند کے بعد وہ دانستہ مغربی
جمہوری نظام کے گڑھے میں پھلا گیا
لا رہی ہے۔ اور سمجھتی ہے کہ وہ آزادی
کی بہت کی طرف بڑھ رہی ہے۔ اگر یہ
بہت جی ہے تو محض خیالی ہے جس کی
حقیقت اس پر اب کھل جانی چاہئے
عارضی حکومت ہو یا مستقل جب
تک اس میں ایسے نمائندے نہ جائینگے
جو باہم ملکہ کام کر سکیں۔ آزاد حکومت
کا ہندوستان کو کوئی فائدہ نہیں پہنچ
سکتا۔ اس لئے ضروری ہے کہ کانگریس
مسلم لیگ اور دیگر عناصر ملکر عارضی حکومت
اور مجلس دستور ساز سے باہر کی کوئی ایسا
سمجھوتہ کر لیں۔ کہ اندر جا کر باہم جھگڑ
باقی نہ رہے۔ ورنہ یا تو کانگریس کو ہندوستان
کی واحد نمائندہ جماعت کا دعویٰ چھوڑ
دینا چاہئے۔ اور یا پھر دیگر عناصر کو
اس طرح اپنے آپ سے ہم آغوش کر لینا

چاہئے۔ جس طرح ایک ہی جسم میں مختلف اعضا
کا اچھی تعلق ہوتا ہے۔ اور اس طرح ایک ایسی
مقدمہ کانگریس کی بنا رکھنی چاہئے۔ جو مختلف
جماعتوں کی نمائندہ ہو۔ محض دوسری جماعتوں
کے چند افراد کو کھینچ لینے سے خواہ
کہ کتنی ہی نیک نیتی سے کانگریس کے اصولوں
میں ایمان رکھتے ہوں۔ کوئی جماعت ہندوستان
کی واحد نمائندہ جماعت نہیں بن سکتی۔ جبکہ
دوسری جماعتوں کی ایک بہت بڑی اکثریت
اس سے نہ صرف باہر ہو بلکہ مخالفانہ پیش
پر جا رہی ہو۔

میرٹھ سیشن میں کانگریسی لیڈروں نے
مسلم لیگ کے متعلق جو اظہار خیالات
کئے ہیں وہ سرگرمی پر مبنی قرار نہیں
دیئے جاسکتے۔ یہ خیالات سخت معاندانہ
انداز کے ہیں۔ اور ایسے ہیں جن سے یہ
ظاہر ہوتا ہے۔ کہ کانگریس ملک کے تمام افراد
کی مشترکہ جماعت نہیں ہے۔ بلکہ ایک فرقہ پرست
جماعت ہے۔ جو اپنی حریف جماعتوں کو
رک ہینکلے میں اپنی کامیابی سمجھتی ہے۔
مگر ان کو رک ہینکلے کے لئے اس کے
پاس اپنی طاقت تو موجود نہیں صرف دھمکیوں
سے کام لگانا چاہتی ہے۔ یہ دھمکیاں ہی
کانفی ثوت اس بات کا ہیں۔ کہ وہ اپنی
استقامت کے لئے بیرونی اعاد کا سہارا
ڈھونڈتی ہے۔ اور ظاہر ہے سہارا وہی
ٹھونڈتے ہیں جن کے پاس ذاتی قوت
نہیں ہوتی۔ مسلم لیگ تو جیسے ہی کانگریس
کی نمائندہ ہے۔ خواہ وہ اقلیت کتنی ہی

پروگرام جلسہ سالانہ خواتین ۲۵ ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰

پہلا دن ۲۶ فتح بروز جمعرات

اجلاس اول

۱۰- تا ۱۰-۱۰	حضرت اقدس کی افتاحی تقریر از جلسہ گاہ مردانہ
۱۰-۵۵ تا ۱۰-۵۵	تلاوت قرآن مجید و نظم
۱۱-۱۰ تا ۱۱-۱۰	جلسہ سالانہ کی عرض و غایت
۱۱-۲۵ تا ۱۱-۲۵	اسلام میں عورت کا درجہ
۱۱-۲۵ تا ۱۱-۲۵	نظم
۱۲-۱۱ تا ۱۲-۱۱	خواتین اسلام کا طریقہ تبلیغ
۱۳-۱۲ تا ۱۳-۱۲	دور حاضرہ میں احمدی خواتین کی آمد
۱۳-۱۲ تا ۱۳-۱۲	جدوجہد کی ہوتی چاہیے
۱۳-۱۲ تا ۱۳-۱۲	ذکر حبیب
۱۳-۱۲ تا ۱۳-۱۲	از جلسہ گاہ مردانہ

نماز ظہر و عصر

مردانہ پروگرام از جلسہ گاہ مردانہ

نوٹ: بعد نماز مغرب مجلس امار اللہ کی تمام عمدہ داروں کا ایک اجلاس برہمن کیمپہ ام طاہر احمد مرحومہ منعقد ہوگا۔ اس میں شمولیت ٹکٹ کے ذریعہ ہوگی، جو عمدہ داران باہر سے آئیں۔ وہ دفتر لجنہ امار اللہ میں اطلاع دیکر ٹکٹ حاصل کریں۔

دوسرا دن ۲۷ فتح بروز جمعہ

۱۰-۵۵ تا ۱۰-۵۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	فلسفہ احکام پردہ
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	موجود ادیان عالم
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	احمدیہ نقطہ نگاہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان اور مقام
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	تقسیم نسوان احمدی کی روشنی میں
۱۲-۵۵ تا ۱۲-۵۵	حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی کی تقریر شروع ہوگی۔

نماز ظہر و عصر

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ کی تقریر از جلسہ گاہ مردانہ

تیسرا دن ۲۸ فتح بروز ہفتہ

۱۰-۵۵ تا ۱۰-۵۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۵۵ تا ۱۰-۵۵	مطالعات تخریک جدید
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	اخلاق حسنہ
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	حفاظت دین میں عورتوں کا حصہ
۱۱-۵۵ تا ۱۱-۵۵	اسلام کی فوقیت دیگر مذاہب عالم پر
۱۲-۵۵ تا ۱۲-۵۵	صفائی اور پاکیزگی کے متعلق اسلامی حکام
۱۲-۵۵ تا ۱۲-۵۵	رپورٹ لجنہ امار اللہ

بعد پروگرام مردانہ

نوٹ: جلسہ سالانہ کے ایام میں لجنہ امار اللہ مرکز یہ کے زیر انتظام زمانہ صنعتی نمائش کا انتظام بھی ہوگا، جس میں داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا۔

مریم صدیقہ جنرل سیکرٹری لجنہ امار اللہ مرکز یہ

مریم صدیقہ جنرل سیکرٹری لجنہ امار اللہ مرکز یہ

گراں قدر کیوں نہ ہو۔ اقلیت پھر اقلیت ہی ہوتی ہے۔ اگر وہ کانگریس کو معاند سمجھتے ہوئے اس کے خلاف کوئی سہارا ڈھونڈے۔ تو اس میں بھی کانگریس ہی کی غلطی ہے۔ کانگریس کا فرض ہے کہ اقلیتوں کو شکایت کا موقع نہ پیدا ہونے دے۔ خیر یہ بات تو آہستہ آہستہ سمجھ میں آئیگی۔ اس وقت کانگریس کو چاہیے کہ مسلم لیگ سے ان شرائط پر صلح کرے۔ جس پر گاندھی جی نے دستخط کر دئے تھے۔ لیکن بعد میں اس سے انحراف کر لیا گیا تھا۔ بجائے اس کے کہ کانگریس اور لیگ الگ الگ ایک دوسرے پر لارڈ ویول سے سازش کا الزام لگائیں۔ اور باہم لڑنے

جھگڑنے میں اپنی قوت صرف کریں۔ کیا یہ بہتر نہ ہوگا۔ کہ یہ دونوں جماعتیں باہم صلح کر لیں۔ اور اپنی مشترکہ کوششوں سے محض ہندو مسلمانوں کے خون سے ارض ہند کو نہ رنگیں۔ بلکہ اسکو محبت اور رفاقت کا سرسبز اور لہلہاتا پتلا نخلستان بنائیں۔ مگر کس قدر افسوس ہے۔ کہ سوائے مولانا آزاد کی تحریک کے جتنی تقریریں میرٹھ سیشن میں ہوئی ہیں۔ وہ جلتی آگ پر تیل کا کام اور خلیج اتر کی کو وسیع سے وسیع تر کرنے والی ہیں۔ کیا ہم اپنی ذمہ داری کو کبھی سمجھیں گے۔

جلسہ مجلس ارشاد

قادیان ۲۷ نومبر۔ بروز سہفہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت پہلے جناب میرزا فاضل العزیز نے زبان عربی تقریر فرمائی۔ جس میں بتایا کہ علم صحیح اور حقیقی دین میں کوئی اختلاف نہیں ہو سکتا۔ دین کی حقیقت پر دلچسپ گفتگو فرمائی۔ حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز نے تقریر پر سوالات کی اجازت فرمائی۔ صرف ایک سوال ہوا۔ جس کا فاضل لیکچرار نے جواب دیا۔ اس کے بعد جناب چودھری ڈاکٹر عبدالاحد صاحب نے انگریزی میں کامیابی کی راہ پر قیمتی مقالہ پڑھا۔ اور کامیابی کے متعدد گروہ بیان فرمائے۔ تقریر کے بعد بہت سے اصحاب نے انگریزی میں ہی سوالات کئے۔ جن کے مکرم جناب ڈاکٹر صاحب نے تسی بخش جواب دیئے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز نے بھی عربی میں اور انگریزی میں مختصر ارشاد فرمایا۔ اور پھر اردو میں حضور ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز نے بعض سوالات کے جوابات کے سلسلہ میں مفصل ہدایات ارشاد فرمائیں۔ اور مناسب سوالات کی حوصلہ افزائی کرتے ہوئے یہ بھی فرمایا کہ موضوع تقریر لیا ہونا چاہیے، جس پر مبتدی اصحاب بھی جرأت سے سوالات کر سکیں۔ کیونکہ اس سلسلہ کے جاری کرنے کی ایک بڑی غرض یہ ہے۔ کہ لوگوں کو مختلف زبانوں میں بولنے کی مشق بھی ہو۔ (خاک راہ الوطار جالندھری)

ایک اور مجاہد اسلام کی روانگی

مولوی محمد زبیدی صاحب ۲۸ نومبر کو ۳ بجے سپر پریکری گاڑی سے اپنے سفر تبلیغ جزیرہ برہمن کے لئے روانہ ہوئے۔ اور لاہور سے پنجاب میں پر دہلی پہنچنے کے لئے ۲۹ نومبر کو گرانڈ ٹرنک اکسپریس پر مداس کے لئے سوار ہوں گے جہاں سے ۵ دسمبر کو ان کا ہجاز سنگاپور روانہ ہوگا۔ اصحاب ان کے بخیریت منزل مقصود پر پہنچنے کے لئے دعا فرمادیں۔ وکیل التشریح

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اساتذہ کرام

قادیان اور میر و نجات کے اساتذہ جو انصار کے تعلق رکھتے ہیں ان سے درخواست کی گئی تھی۔ کہ وہ موسمی تعطیلات میں کم از کم پندرہ روز اپنے غیر احمدی رشتہ داروں میں تبلیغ کے لئے وقت کریں۔ امید ہے کہ جب وعدہ انہوں نے الیا کیا ہوگا۔ مگر کبھی تک ان کی طرف سے رپورٹیں نہیں آئیں۔ وہ براہ کرم جلد ارسال فرمائیں۔ تاکہ حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ قادیان کی خدمت

موجود ادیان عالم

افضل میں آج سے ایک سلسلہ مضامین دربارہ "موجود ادیان عالم" شائع کی جا رہے ہیں۔ جس سے ہفتہ تعلیم و تعقیب میں تقریر کرنے کے لئے مقررین کو اشارہ بہت بددلتی کی۔ امید ہے کہ تصنف اصحاب اس سے فائدہ اٹھانے کی پوری کوشش کریں گے۔ ذیل میں اس کی پہلی قسط درج کی جاتی ہے۔ ادارہ

مہاتما بدھ کے حالات اور ان کی پیشگوئی

ترجمہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب

سیح نامی سے قریباً پانچ سو سال قبل
دکھوں کو دور کرنے کے واسطے کوئی ذریعہ
پیدا ہوا۔

اس قسم کے خلوت کے اوقات تمام
انبیاء پر ان کے ابتدائی زمانہ میں عموماً
وحی و الہام کے سلسلہ کے جاری ہونے
کے قبل آیا کرتے ہیں۔ چنانچہ حضرت موسیٰ
کو بھی اپنی قوم کو بھوڑ کر کچھ عرصہ علیحدگی
میں پہاڑ پر جا کر رہنا ضروری ہوا تھا۔
حضرت نبی کریم محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وسلم کو ایک لمبا عرصہ فارحرا میں
گزارنا پڑا۔ اور اسی جگہ بالآخر قرآن شریف
نازل ہوا۔ حضرت سیح نامی کو بھی ایک
عہد جنگل میں رہنا پڑا۔ اور حضرت
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی قریباً ۶ ماہ
اپنے اہل و عیال سے ارات دن علیحدہ
بیت التواری اور بیت الفکر میں گزارنے
پڑے۔

الغرض اودہ کے ان شہزادے
پر خدا تعالیٰ نے بالآخر وحی و الہام کا
سلسلہ جاری کیا۔ اور اس نے مخلوق خدا
کی راہ نمائی کے واسطے چند ہدایات اصولاً
جاری کیں۔ جن میں سے ایک بڑی بات
یہ تھی۔ کہ انسان پر جس قدر دکھ اور مصائب
آتے ہیں وہ انکی نفسانی خواہشات کا
نتیجہ ہوتے ہیں۔ اور ان سے بچنے کا ذریعہ
ان خواہشات کا ترک کرنا ہے۔ اپنی خواہشات
کے ترک کرنے میں امینان قلب کا حصول
مضموم ہے۔

جنگل میں خلوت اختیار کرنے سے
قبل سدہ رات اپنے وطن کے تمام مشہور علویوں
اور سنکرت کے فاضلوں اور سادھوؤں
اور پندتوں اور دیدانتوں کی صحبت میں
سہ ماہی گزارے۔ ان کی خدمت کرنا اور انکی

علاقہ اودہ اور اس کے ملحق نیپال میں
ایک راجہ فرما رہا تھا۔ جن کا نام
سدھو دانا تھا۔ اور ان کا دور سلطنت
کپل وستو تھا۔ جو بنارس کے شمال مشرق میں
ایک سو میل کے فاصلہ پر تھا۔ اس راجہ
کے گھر میں ایک لڑکا پیدا ہوا جس کا
نام سدھو دانا رکھا گیا۔ جب وہ بیٹا ۲۸
برس کی عمر کا ہوا تو اس کی شادی ہوئی
جس سے ایک بیٹا پیدا ہوا اور سدھو دانا
بچپن سے ہی حلیم۔ نرم دل۔ فیاض دوسروں
سے خیر خواہی کرنے والا تھا۔ نہ کبھی کسی
سے لڑنا جھگڑانا۔ اور نہ غصہ کا اظہار کرتا
بہت شریفانہ طبیعت کا بچہ تھا۔ جب
سدھو دانا کے بچے پیدا ہوا تو اس کا نام
راجو رکھا گیا۔ لیکن اس بیٹے کی پرورش
کے مقصود سے ہی عرصہ بعد اس ولیدگی
توجہ دینی امور سے ہٹ کر روحانیات
پر ایسی توجہ کی کہ وہ اپنی سلطنت اور عیش
و آرام کے معاملات چھوڑ کر جنگل میں چلا
گیا۔ اور سہ ماہی رات دن جنگل کی تاریکی
اور خاموشی میں فکر اور دعا اور توجہ اور
عبادت الہی میں مصروف ہوا کہ مخلوق الہی
کے واسطے تکالیف اور دکھوں سے بچنے
کی راہیں تلاش کرنے میں مصروف رہا
ابتداءً تو سدھو دانا کا باپ یہ احتیاط
کرتا۔ کہ کوئی خوفناک نظارہ کسی ہمالہ
یا مصیبت زدہ یادفات یافتہ کا اس کے
سامنے نہ آئے۔ مگر یہ کب تک ہو سکتا
تھا۔ رفتہ رفتہ اس نے بیماروں اور ہر
قسم کے مصیبت زدوں کو دیکھا جس سے
اس کا دل بہت دکھایا ہوا۔ اور اسے پڑ
در خواہش پیدا ہوئی۔ کہ انسان کے

ان سے علم حاصل کرنا ہوا۔ اور کتا میں
پڑھتا رہا۔ مگر کبھی اس کی تفریح نہ ہوتی۔ اور
کبھی اسے اطمینان قلب حاصل نہ ہوا۔
تب اس نے علیحدگی میں عبادت اور
سویح اور فکر اور دعا اور توجہ الی اللہ
کا سلسلہ شروع کیا۔ جب نردان کا سلسلہ
جہاں تا جہاں پر شگفت ہوا۔ تو اس وقت
وہ مشجرہ بود یعنی درخت نجات کے
سایہ میں خلوت نشین تھا۔ اور فضا میں ایک
آواز گونجتی ہوئی سنائی دی کہ "ایک استاد
پیدا ہوا ہے اس زمانہ کا استاد"

پہلا وعظ
خلوت سے نکل کر سب سے پہلا وعظ جو
اس نے کیا اس کا خلاصہ مطلب یہ تھا۔
کہ دنیا سب طرف دکھوں مصیبتوں اور
تکلیفوں سے بھری پڑی ہے۔ ان تکالیف
مصائب اور دکھوں کا سبب انسان کی اپنی
نفسانی خواہشات ہیں۔ اور ان مصائب
اور دکھوں اور تکلیفوں سے بچنے کا یہ ذریعہ
ہے کہ انسان اپنی نفسانی خواہشات کو ترک
کرے۔ پھر اس نے یہ تعین کیا کہ انسان
اپنی تمام حرکات۔ تمام افعال تمام اقوال میں
سداً راست کو اختیار کرے۔ مہاتما بدھ پانچ
سال خلوت میں رہے۔ وہاں سے نکل کر ۶ ماہ
وعظ و نصیحت کا کام کیا۔ ایک بڑی جماعت
مریدین کی آپ کے ساتھ ہو گئی۔ اور ۸ سال
کی عمر میں وفات پائی۔

آپ کا پیدا ہونے کا نام سدھو دانا تھا۔ اور آپ
بدھ کے نام سے ہی مشہور ہیں جو میرے
خیال میں آپ کا الہامی نام تھا جس کا حضرت
سیح موجود علیہ السلام کا الہامی نام احمد تھا
آپ کے دیگر صفات نام یہ تھے گوتمار جو
در اصل ویدوں کے ایک حصہ کے مصنف
عالم کا نام تھا۔ سالیانہ تھی۔ جس کے معنی ہیں
قبیلہ کا نام اور دانا۔ سدھو دانا یعنی کتا

پارسی مذہب کی مشہور کتاب سفرنگ نامتیر
میں بدھ کی پیشگوئی مسطور ہے کہ
جب ملک عربک حضرت ابراہیم کے متبعین
میں سے ایک مرد پیدا ہوگا۔ تو ایران کی

حضرت زرتشت کی پیشگوئی

از جناب مولوی تاج دین صاحب لاہوری مولوی فاضل

تاتھا گاتا جس نے صداقت کو پایا۔
بد مذہب فتنہ رفتہ تمام ہندوستان
سیلون۔ برہما۔ تبت۔ جاپان اور چین
کے بعض حصوں میں اور وسط ایشیا
میں پھیل گیا۔
۱۹۲۰ء میں جب کہ عاجز دماغ لیکچر دینے
کے واسطے سیلون لایا گیا تھا۔ اور شہر
کانڈی میں بھی میرا ایک لیکچر ہوا۔ وہاں
بد مذہب کا ایک گرو رہتا تھا
جو جنوبی ہند کے بدھوں کا مذہبی لیڈر
ہے۔ اس کو سننے میں گیا۔ میں نے اس
سے دریافت کیا کہ آپ کی کتابوں
کے مطابق آخر کار زمانہ میں جی کوئی بدھ
پیدا ہونے والا ہے۔ تو اس نے
کہا کہ ہاں ہونے والا ہے۔ اور ہماری
کتابوں میں جو سال اور نشانات بتلائے
گئے ہیں ان کے لحاظ سے اسے آج کل
ظاہر ہونا چاہیے۔ تب میں نے اسے
خوشخبری دی کہ وہ ظاہر ہو گیا۔ اس
کا نام احمد ہے اور وہ قادیان میں ہے
تب اس نے کہا کہ بد مذہب تو مسلمان ہوا۔ ہم
مسلمان کو نہیں مان سکتے۔ چاہئے کہ وہ
بدھوں کے گھر پیدا ہو۔ میں نے کہا اس
آخری زمانہ میں بد مذہب کے لوگ اور
بد مذہب کے ہر فرقہ کے لوگ منتظر ہیں
کہ اس کا زمانہ میں ایک مصلح پیدا ہونے والا
ہے۔ سو سب میں تو وہ پیدا نہیں ہو سکتا
کسی ایک ہی میں پیدا ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ
ہی بہتر جانتا ہے۔ کہ اسے کہاں پیدا
ہونا چاہیے۔ لوگوں کو چاہیے۔ خواہ
کہیں پیدا ہونے والے اور علمائے
ذریعہ سے اسے پہچانیں اور اس کی توثیق
روحانی اور تعقلی باللہ کے ذریعہ سے
اسے سناسخت کر کے قبول کریں۔ اور
برکت حاصل کریں۔

سلطنت تباہ ہو جائے گی۔ سرکش مخلوق
ہو جائیگی۔ اور ایران کے آتشکدہ کو
بجائے بے تصویر مکان رکھیں۔ کی طرف
نماز پڑھیں جائیگی (۱۸۸۵ء) یہ پیشگوئی حضرت

رسول مقبول صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے ظہور سے پوری ہو چکی ہے۔ اس کے بعد اس کتاب مطبوعہ ۱۸۹۰ء و ۱۹۰۰ء میں لکھا ہے۔

”پس آئندہ در..... و کشت خاک پرستی و روز بروز جدائی و دشمنی در آئینہ افروز شود پس یا بید شمشاد خونی ازین داگر ماند یکدم از ہمیں چرخ انگیزم از کس تو کسے د آئین و آب تو پورسانم و پیغمبری و پیشوائی از فرزندان تو بزنگیرم“ یعنی پھر ایک عرصہ بعد ان میں باہمی خانہ جنگی شروع ہو جائیگی۔ اور خاک پرستی شریعت کو رد کر دیں گے۔ روز بروز ان میں عداوت اور تفرقہ بڑھتا جلا جائیگا۔ جس سے ایک آخر فائدہ ہوگا اور اگر زمانہ میں سے ایک گھٹری یا ایک دن بھی باقی رہ جائے گا۔ تو اس کے اختتام سے قبل تیرے فرزندان (فارسی الاصل و النسل) میں سے ایک شخص کھڑا کروں گا جو تیری عورت و آبرو قائم کرے گا۔ اور پیغمبری (نبوت) اور امامت تیرے فرزندان میں قائم رکھوں گا۔

یہ پیش گوئی جیسا کہ اس کے الفاظ سے ظاہر ہے۔ حضرت مسیح موعود و مہدی مہجود علیہ و علیٰ صلواتہ والسلام کے ظہور سے پوری ہو چکی ہے۔ اور عجیب بات ہے کہ اس کا مضمون احادیث نبویہ میں بیان فرمودہ مضمون سے بہت ملتا جلتا ہے۔ کیونکہ حدیثوں میں بھی آئے والے موعود کے متعلق یہ بتایا گیا ہے۔ کہ اس وقت مسلمانوں میں تفرقہ برکھا بہت سے فرقوں میں مسلمان مٹ چکے ہوں گے۔ آئے والا فارسی النسل ہوگا۔ اور یہ کہ اگر زمانہ میں سے ایک یوم بھی باقی رہ جائیگا۔ تو خدا سے لیا کر دیکھا۔ یہاں تک کہ وہ موعود ظاہر ہو جائے۔ اور کہ آئے والا نبی اللہ ہوگا۔ وغیرہ۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے بعد ہر قسم کی نبوت کا دروازہ بند سمجھنے والے بھی اس حوالہ پر غور کریں۔ داخرد دعوتان الحمد للہ رب العالمین۔ و سلام علی المرسلین۔

قرآن کریم کامل الہامی اور ابدی شریعت

دوسرے طیبہ کے معنی ہیں کہ اس کا موصوف خوبصورت ہو۔ ان معنوں کی وجہ سے قرآن کریم سب کتب سماوی سے ممتاز نظر آتا ہے۔ الفاظ کی خوبی۔ بندش کی چستی و جاوہر کا برعل استعمال عبارت کا تسلسل و تھیں کی رفعت و معانی کی وسعت ایک سے ایک بڑھ کر خوبیاں ہیں اس کے مضامین کا بھی یہی حال ہے۔ انکی بلندی و وسعت ان کی ہمہ گیری۔ ان کا انسانی دماغ کے گوشوں کو منور کر دینا اور انسانی قلوب کی گہرائیوں میں داخل ہو جانا۔ نرمی پیدا کرنا تو اس قدر کہ فرعون کے ستوتوں پر لرزہ طاری ہو جائے۔ جبرائیل پیدا کرنا تو اس حد تک کہ جی اسرائیل کے قلوب بھی ابراہیمی ایمان محسوس کرنے لگیں۔ عفو کو بیان کرے۔ تو اس طرح کہ عیسیٰ علیہ السلام بھی انگشت بدندان ہوں۔ سزا کی ضرورت کو ظاہر کرے۔ تو اس طرح کہ موسیٰ کی روح بھی صلی علیٰ کبہ اٹھے۔ غرض ہر ایک اس کو دیکھ کر تیرے تفصیل میں جانے کے کہہ اٹھتا ہے۔ کہ وہ سمجھ رہے ہیں جس کا

کہا رہ نہیں۔ ایک باغ ہے جس کے پھولوں کا فائدہ نہیں۔ تیسرے معنی طیبہ کے لذت کے ہیں قرآن کریم کی لذت کو دیکھو۔ تو غیر معمولی ہے۔ ہر مذہب و ملت کے لوگوں کو دیکھو۔ تو وہ اپنے مذہب پر عمل کر کے بیزار نظر آتے ہیں۔ مگر قرآن کریم پر عمل کرنے والا کبھی اس سے بیزار نظر نہیں آتا۔ بلکہ زیادہ سے زیادہ مزہ اس سے اٹھاتا ہے۔ اور اس کو چھوڑنے کا نام نہیں لیتا۔ طیب کے جو تھے معنی پاکیزگی کے ہیں۔ جس قدر پاکیزگی کی تعلیم پر قرآن کریم زور ہے۔ کہیں بھی نہیں۔ ظاہری پاکیزگی کو دیکھو تو قرآن کریم ہی ہے جو اس کو مذہب کا جزو قرار دیتا ہے۔ قرآن کریم سے پہلے ظاہری صفائی اور روحانیت آپس میں مخالف چیزیں سمجھی جاتی تھیں۔ مسیحی راسب اپنی خلافت پر فخر کرتے تھے۔ اور ہندو سا دھو اپنی طبیعت اور چپکی ہوئی جفاوں پر نازاں تھے۔ مگر قرآن کریم نے کس عمدگی سے کہا۔ کہ صاف جسم سے صاف روح پیدا

ہوئی ہے۔ خدا تعالیٰ کی پیدا کردہ طبیعت کا استعمال روح کو گندہ نہیں بنا سکتا پاک کرتا ہے۔ چنانچہ صاف حکم دیا۔ کہ یا ہما الرسول کلوا من الطیبات و اعمدوا صالحا۔ کہ طبیعت چیزیں استعمال کرو۔ اس کا لازمی نتیجہ اعمال صالحہ کا بجا لانا ہوگا۔ طیب کے پانچوں معنی خیرین کے ہیں۔ قرآن کریم علاوہ لذت دہونے کے شیریں بھی ہے۔ لذت تو انسانی رغبت پر دلالت کرتی ہے۔ مگر شیریں ہی اس کی مناسبت پر بھی دلالت کرتی ہے۔ سو قرآن کریم ہی کوئی حدت نہیں تیزی نہیں ہے۔ چھٹے معنی طیب کے ستفادہ کے ہیں۔ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی صفات کو اس طرح تفصیل سے بیان کرتا ہے۔ اور وہ اس کی حکومت کو دنیا پر اس خوبی سے نظام کرتا ہے کہ اس کے تصرف کو اس عمدگی سے ثابت کرتا ہے۔ کہ انسانی روح اس کو پرہیز و عہد میں آجاتی ہے۔ گو یا انسان سب دنیوی علاقہ توڑ کر آسمان کی طرف پرواز کرنے لگتا ہے۔ طیب کے ساتویں معنی نوبین میں بڑھے ہوئے ہونے کے ہیں۔ مذکورہ بالا امور اس پر واضح دلیل ہیں۔

دوسری خصوصیت کلمہ طیبہ کی دوسری علامت یہ بتائی تھی کہ اصلہا ثابتہ۔ قرآن کریم میں ہر جہت سے یہ مذکورہ بالا اصلہا ثابتہ کے ماتحت چھ امور پائے جاتے ہیں۔ یعنی جس طرح زندہ درخت ہر وقت زین سے غذا لیتا ہے۔ کیونکہ اس کی جڑیں زمین میں پھیلی ہوتی ہیں۔ اسی طرح قرآن کریم کی تازگی قائم ہے۔ اور ہر وقت تازہ صفائی اس سے ملتی ہے۔ تیرہ سو سال سے لوگ اسکی تفاسیر لکھ رہے ہیں۔ مگر کیا خیال کہ ختم ہو جائے۔ مضبوط جڑوں والے درخت کی دوسری خصوصیت یہ ہے۔ کہ وہ صدات سے جھکتا نہیں۔ حوادث کا مقابلہ مضبوطی سے کرتا ہے۔ قرآن کریم کی بددھن اتم یہ خوبی ہے۔ اس کے اصول ایسے واضح ہیں۔ کہ جھکنے کا سوال ہی اس میں پیدا نہیں ہوتا۔ نہ کسی کو اس کے بدلنے کی اجازت ہے۔ نہ اس کے خود اپنے الفاظ اس کو اپنی جگہ سے بدلنے

کی اجازت دیتے ہیں۔ اسی طرح قرآن کریم تدریجی زمانہ سے کوئی نیا علم نکلنے کوئی ایجاد نہ کرے۔ قرآن پر اس کے باعث کبھی حملہ نہ ہو سکے گا۔ تیسری خصوصیت مضبوط جڑوں والے درخت کی یہ ہوتی ہے کہ وہ اپنی جگہ کو چھوڑتا نہیں۔ اسی طرح قرآن کریم کے اصول ایسے پختہ ہیں۔ کہ وہ بھی بدلنے نہیں چوڑھی خصوصیت مضبوط جڑوں والے درخت کی یہ ہے کہ اسکی عمر لمبی ہو۔ تیرہ سو سال گذر چکے ہیں اسکی تعلیم قابل عمل ہے اور قابل عمل رہے گی۔ پانچویں خصوصیت مضبوط جڑوں والے درخت کی یہ ہے۔ کہ وہ اچھی ٹہنی میں اگتا ہے۔ اسی طرح قرآن کریم کی حالت ہے۔ جب یہ ظاہر ہوا۔ تب بھی ایک ایسی جماعت اسے میسر ہوئی۔ جنہوں نے اس کا درخت اپنے دلوں میں لگایا۔ اور اپنے نونوں سے اسکی آبیاری کی۔ اور آج تک اسکی کو یہ بات میسر ہے۔ چھٹی خصوصیت یہ ہے۔ کہ اس کا منبع ایک ہوتا ہے۔ سو قرآن کی ساری کساری قیام اتقا کی

تیسری خصوصیت تیسری علامت شجرہ طیبہ کی یہ بیان زمانی تھی۔ کہ فرشتے اللہ و سر پہی خصوصیت اسکی یہ تھی۔ کہ اگر پر جڑوں کر ان خدا تعالیٰ تک پہنچ سکے گا۔ یہ خصوصیت بھی قرآن کریم میں واضح ہے۔ آج کوئی کتاب یہ دعویٰ نہیں کرتی کہ اس پر عمل کر کے انسان خدا تعالیٰ تک پہنچ سکتا ہے ان انسان تک پہنچ جاتا ہے۔ یعنی توبہ الہی دیا میں حاصل کر لیتا ہے۔ چنانچہ ہر زمانہ میں ایسے انسان امت محمدیہ میں پیدا ہوتے رہے ہیں۔ دوسری خصوصیت فرشتہ صافی اللہ و سر پہی کہ کلام الہی کی تعلیم اعلیٰ اخلاق پر مشتمل ہوتی ہے۔ سو قرآن کریم کی اخلاقی تعلیم ایسی اعلیٰ ہے۔ اور درخت کی شاخ کی طرح ادنیٰ سے اعلیٰ کی طرف ایسی لگتی ہے۔ کہ کسی کتاب میں اسکی مثال نہیں۔ تیسری خصوصیت فرشتہ صافی اللہ و سر پہی کہ اسکی شاخیں بہت لمبی چنانچہ قرآن کریم کی تعلیم کو دیکھو۔ تو اس قدر مطالب پر حاوی ہے کہ انسانی عقل و دنگہ رہ جاتی ہے۔ حجم میں تو یہ ایسی چھوٹی ہے۔ کہ انہی سے بھی لگ کر اس کے اندر ایسے مطالب ہیں۔ کہ اس سے ہزاروں گنا موٹی حجم کی کتاب میں وہ مطالب نہیں ملتے۔ عبادت۔ معاملات علم الاخلاق

تعدن - سیاسیات - اقتصادیات
 بیگمیاں - الہیات - تقاضا
 مصروف علم المعاد - علم کلام و غیرہ
 سب علوم فلسفہ اس میں موجود
 ہیں۔ پانچویں خصوصیت اس میں ہے
 کہ اس کا سایہ وسیع ہوتا ہے۔ کیونکہ
 درخت کی شاخیں بلند اور پھیلی
 ہوتی ہوتی ہیں۔ اس کا سایہ بھی بہت وسیع
 ہوتا ہے۔ اور اس میں بہت سے
 آدمی بیٹھ سکتے ہیں۔ پس حکم طیبہ بھی
 وہی ہوگا جس کا سایہ بھی بہت وسیع ہو
 جیسی وہ سر فطرت کے انسانوں کے
 لئے تالی کا موجب ہو۔ یعنی جس طرح
 اخلاق کے ہر درجہ کے لوگوں کو طیبہ
 کی طرف پہنچائے۔ اسی طرح ہر فطرت
 کے انسان کے لئے بھی اس میں تالی کا
 سامان موجود ہو۔ قرآن کریم میں یہ
 صفت بدرجہ اتم موجود ہے۔ قرآن کریم
 نے کسی طبعی تقاضے کو یکجا نہیں لے
 اور نہ صنایع کیلئے۔ بانی عام مذاہب نے
 بشریت کے تقاضوں کو گناہ قرار دے کر
 ان کے کچلنے پر سارا زور لگایا ہے
 لیکن قرآن کریم نے ان تمام تقاضوں کی
 انسانی نیکی کا ذریعہ قرار دے کر ان کی
 اصلاح پر زور دیا ہے۔

چوتھی خصوصیت
 چھٹی علامت شجرہ طیبہ کی یہ بتائی گئی
 تھی کہ وہ سران اپنے پھل دیتا ہے۔
 اس جہت سے طام الہی، ایک یہ
 خصوصیت ہونی چاہئے کہ وہ اسٹیل
 سے اعلیٰ پھل دیتا رہے۔ یعنی اس میں
 ایسے لوگ پیدا ہوتے ہیں جو اس کی
 اعلیٰ تعلیم سے منظر ہوں۔ اسی لئے توفیق
 الاکمل نہیں کہا بلکہ توفیق اکمل کہا گیا
 یعنی وہ پھیل اپنے اندر درخت والی
 ثوبیاں رکھتے ہوں۔ جو خواص ان
 درختوں میں ہوں وہی ان پھیلوں میں
 ہوں۔ یہ خصوصیت صرف اور صرف
 آج قرآن کریم میں ہی پائی جاتی ہے
 یعنی اس پر عمل کرنے والے لوگ اس
 طرح ہو جاتے ہیں کہ وہ مجسم قرآن
 ہی ہو جاتے ہیں جیسے کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کے متعلق

آتمے دکان خلفہ القرآن
 (مجموعہ انجیل)
 پانچویں خصوصیت
 پانچویں خصوصیت اس آیت میں کہ
 طیبہ کی یہ بیان کی گئی ہے کہ وہ پانچواں
 درجہ ہو۔ یعنی اس کے تراخ طبعی نہ ہوں
 بلکہ طبعی تراخ سے بالا ہوں۔ مثلاً کتاب الہی
 میں یہ حکم ہے کہ فلاں چیز کھاؤ اور فلاں
 نہ کھاؤ۔ کیونکہ فلاں چیز کھانے سے صحت
 اچھی رہے گی۔ اور فلاں چیز کھانے سے صحت
 سے صحت خراب ہو جائے گی۔ اب اس کے
 مطابق عمل کرنے سے صحت ہی اچھی نہ ہوگی
 بلکہ چونکہ اس پر عمل کرنے والے رضا الہی
 کے حصول کے لئے یہ کام کیا ہوگا اس
 لئے علاوہ وہ صحت اچھی ہونے کے
 اللہ تعالیٰ کی رضا کو بھی وہ حاصل کرے گا
 چنانچہ قرآن کریم کی برکت سے جس طرح
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ
 میں اس پر عمل کرنے سے نون الطبعی
 علامات ظاہر ہوں گے۔ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کے لئے اور آپ کی جماعت
 کے لئے ظاہر ہوں گے۔ آپ کے بعد
 بھی قرآن شریف پر عمل کرنے والوں کے
 لئے نشانات الہیہ کا سلسلہ اسی طرح رہے گا
 چلا آیا ہے جو اس بات کا ثبوت ہے کہ
 قرآن کریم کے ساتھ کسی ایسی ہستی کا
 تعلق ہے جو طبعی قوانین پر حاکم ہے۔ اور
 جس پر وہ خدا خوش ہوتا ہے اس کے لئے
 اپنی طرف سے نصرت کے عجیب و غریب
 سامان پیدا کر دیتا ہے۔ چنانچہ اس
 زمانہ میں بھی حضرت سیح موعود علیہ السلام
 بالی سلسلہ احمدیہ (فدا ابی داحی ورضی)
 قرآن کریم کی ان برکات کا زندہ ثبوت
 ہیں۔ اور آپ کے بعد آپ کے خلفاء
 خصوصیت سے حضرت المصلح الموعود
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني ابیہ اللہ
 تعالیٰ انصرونہ اعزیز جن کی فرمودہ
 تفسیر سے میں نے یہ نوٹ کر کے اس
 تک پہنچا ہے۔ اور جو اس آیت
 کی اچھوتی تفسیر ہے۔ اللہم صل علی
 علی محمد و آلہ وعلی عبدک
 المسیح الموعود والہ خلفاہہ احمدیین
 خلائر ظہور حسین سابقی مبلغ روس و بخارا

نابھریا کے حفیس مسیح احمد لندن میں

ان کو رسم حافظہ قدرت اللہ صاحب مجدد اسلام لندن

نابھریا کے تین حفیس جن کے سامنے ان کے
 باپ اور دوست بورڈل نابھریا کھڑے تھے
 کے ہر ماں اور باپ اور ان کے تعلق رکھنے
 میں سیاحت وغیرہ کی طرف سے آج کل
 انگلستان آئے ہوئے ہیں۔ اور ملک کے جن
 حصوں کو دیکھا ہے وہیں ہر جہت میں ان کی
 آہ کا علم ہوا تو ہم نے ابھی مسجد میں شریف
 لانے کی دعوت بھیجی۔ برادر مسیح
 سفیر الدین صاحب ان کی خدمت میں گئے۔
 اور انہیں سلسلہ احمدیہ سے معارف کیا۔
 اور وہ اپنی نظر کی کہ وہ دوپہر کا کھانا بھی
 وہیں آکر تناول فرمائیں۔
 حفیس کے یہاں کے قیام کا جس قدر بھی
 پر وگرام ہے۔ وہ سب کام کو فرماتے
 برطانیہ کے زیر اہتمام ہے۔ یعنی ان کے
 قیام اور نقل و حرکت کے جملہ انتظامات کو ان
 کی طرف سے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے
 اپنے مجوزہ پر وگرام میں سے وقت
 نکالتے ہوئے اس دعوت کو قبول کیا اور
 ۲ نومبر کو مسجد آنے کا وعدہ کیا۔
 اس موقع پر جماعت کے بعض اہباب
 کو بھی مدعو کیا۔ اور وسیع مہمان پرکھانے
 کا انتظام کیا۔ دیکھے ہوئے وقت کے
 مطابق ۲ نومبر کو تینوں حفیس اور ان کے
 رفقاء اپنے وطن اور ملکی لباس میں تشریف
 لائے۔ بائریٹ پر ان کا استقبال کیا
 اور پھر انہیں ڈرائنگ روم میں بٹھایا۔ دیگر
 اہباب بھی اس وقت موجود تھے۔
 دیر تک تبادلہ خیالات ہوا اور محترم
 چوہدری مشتاق احمد صاحب امام مسجد احمدیہ
 لندن نے اختصار کے ساتھ انہیں تشریف
 عمدہ طریق پر حقیقی اسلام یعنی احمدیت
 سے انہیں آشنا کیا۔ اور اس بارہ میں ضرورتاً
 اور مفید معلومات انہیں دیں۔ انہیں مسجد
 دکھائی۔ اور اس کی متعلقہ تاریخ اور حالات
 سے آگاہ کیا۔ ان تمام امور کو بہانیت تفرق
 کے ساتھ انہوں نے سنا اور دیکھا کہ انہوں نے
 کیا۔ چنانچہ کھانا کھا چکے کے بعد حفیس نے
 شکر یہ ادا کرتے ہوئے اس اہمیر بہت
 مسرت کا اظہار کیا کہ آج انہیں احمدیت

کے متعلق صحیح طور پر حالات معلوم کرتے
 سو فیہ تلاشے روزنامے سے تو کسی قدر
 بھی آشنائی تھی۔ مگر یہ علم نہ تھا کہ یہ جماعت
 اسلام کی ایسے وسیع رنگ میں خدمت سرکاری
 ہے رہی ہے اور کہ اس کے مشن دنیا کے
 اطراف میں پھیلے ہوئے ہیں۔ انہوں نے اگر
 امر کا بھی ارادہ بلکہ فرمائش ظاہر کی کہ وہ اپنے
 وطن جا کر نابھریا کے احمدی مشن کے ساتھ
 اپنے تعلقات کو پڑھانے کی کوشش کریں گے
 آخر میں حفیس کی خدمت میں لندن
 مشن کی طرف سے محترم امام صاحب نے
 "احمدیت یعنی حقیقی اسلام" اور بعض
 دیگر کتب بطور تحفہ پیش کیں۔ جسے
 انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا۔
 اور بوڑھی قدر دانی کے ساتھ اس کا
 شکریہ ادا کیا۔
 روانگی کے وقت انہوں نے بڑی
 محبت سے ہر ایک کے ساتھ مصافحہ کیا
 اور ہر لوہر کو عید الاضحیٰ کی تقریب پر
 (جماری دعوت کو قبول کرتے ہوئے)
 عید کی نماز کے لئے پھر آنے کا
 وعدہ بھی کیا۔ چنانچہ تینوں حفیس اپنے
 دوستوں کی معیت میں عید کے روز
 تشریف لائے۔ اور باقاعدہ ہمارے
 ساتھ مل کر نماز عید ادا کی۔ نماز کے
 بعد دیگر مدعوین کے ساتھ انہوں
 نے دوپہر کا کھانا بھی تناول فرمایا
 اور سوا دو بجے کے قریب تشریف
 لے گئے۔
 مورخہ ۲ نومبر کو جب یہ تشریف
 لائے تھے تو اس موقع پر جملہ اہباب
 کی معیت میں مسجد کے صحن میں ایک نوٹ
 بھی لیا گیا۔
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ
 اپنی تائید خاص سے دنیا کے اطراف
 میں احمدیت کے پھیلنے کے سامان
 پیدا فرمائے۔ اور نیک فطرت لوگوں
 کے قلوب اس حقیقت کے قبول کرنے
 کے لئے کھول دے۔ آمین اللهم

اکسیر شباب

یہ دو انہایت مفید اجزاء سے تیار کی گئی ہے۔ اس میں کشتہ سونا مشک اور بہت سی قیمتی ادویہ پڑتی ہیں۔ اس کی تعریف کرنا حاصل ہے۔ اسکے استعمال سے ہی اس کی خوبیاں معلوم کی جاسکتی ہیں نہایت مقوی ادویہ سے اس کو ترتیب دیا گیا اور تمام اعضاء ریسید کی طاقت کا اس میں خیال رکھا گیا ہے۔ قیمت فی شیشی ۱۷ روپے علاوہ محصول اک ملنے کا پتہ:۔ دو خانہ خدمت خلق قادیان ہم درو سوال (دکھڑا کیلئے)

دو خانہ خدمت خلق قادیان سے طلب فرمائیں جس میں مشک درجہ اول ایرانی زعفران وغیرہ بیش قیمت اجزاء شامل ہیں۔ قیمت ہر شیشی ۱۷ روپے

سوکھا کامریض بچہ تندرست ہو گیا

میں نے اپنے بچہ کے لئے سوکھا ہو جانے پر آپ کو دوائی کے واسطے لکھا تھا۔ جس میں آپ نے تریاق الاطفال اور سفید الاطفال دو دوائیوں میں دروازہ فرمایا جن کے استعمال سے اب خدا کے فضل سے بچہ بالکل تندرست ہو گیا ہے۔ خالہ رچو ہری محمد صاحبہ احمدی مشن روڈ کوٹہ بلوچستان۔ تریاق الاطفال جس کا جزد سچے موتی ہیں، پانچ روپے فی شیشی سفید الاطفال تین روپے فی شیشی۔ تفسیر کبیر بھی مفید بلکہ رعنائی قیمت سے ملے گی۔
طبیعیہ عجائب گھر جسٹریٹ قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایک نہایت مفید تبلیغی ٹریکٹ

محکم محترم جناب سید عبداللہ الدین صاحب سکندر آباد دکن نے حال میں ایک نہایت خوبصورت ٹریکٹ ۴ صفحات کا خدا تعالیٰ کا عظیم الشان پیغام کے نام سے چار ہزار روپے تعداد میں شائع کیا ہے۔ مضمون اس قدر دلچسپ ہے۔ کہ متعصب سے متعصب انسان بھی اس کی طرف متوجہ ہونے لگتا۔ اور تبلیغ کا پیرا پیرا لکھتا ہے۔ کہ ہر سید الفطرت ان کے متاثر ہونے کی پوری امید ہے۔ قیمت ایک روپے کے آٹھ۔ طالب حق کو مفت۔ الفضل ۳ جنوری ۱۹۳۹ء

ملنے کا پتہ

سکندر آباد دکن

کیا کبھی آپ نے غور فرمایا	کیوں شہو ہے	اس کے مقوی بصر اجزاء حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے تجویز کردہ اور مضمون کے مبارک نام سے دالمنہ پورہ طبیب ڈاکٹر۔ ڈوسا۔ امرتسر اور بڑی بڑی ہسپتالوں کو گرویدہ اور کئیوں کو مجسم شہنشاہ بنایا ہے۔ تمام امراتھ جتہ کا دوا صدیق یعنی بے ضرر اور بہترین علاج ہے قیمت ٹولہ دو روپے۔ چھ ماہے ایک روپیہ ڈیڑھ ماہ شش پانچ آنہ (ایک روپیہ سے کم دی جی نہیں کیا جاتا)
---------------------------	-------------	---

شفاف خانہ رفیق حیات قادیان کی مجرب تجربہ ف اور سو فیصدی کامیاب ادویات جو سرمہ نور کی طرح آپ کو گرویدہ بنا دیں گیں؟

<p>بچوں کا شربت بچوں کو تندرست اور توانا بنانے کے لئے بہترین اور محفوظ رکھتا ہے۔ اور اور دانت نکلنے کی تکلیف بخوبی لگاتی ہے۔ کھانسی، سوجانہ، نیند نہ آنا، کئی خون میں بھی مفید ہے۔ اس کا استعمال وزن کو بڑھاتا ہے۔ اور پھر کے کوکلاب کے پھول کے مانند شہر خ کر دیتا ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ</p>	<p>حب فولادی کھوئی ہوئی طاقت کو دوبارہ پیدا کر کے پھر سے کو بارونق بنا تی ہے۔ فولادی سے طاقت پیدا ہوتی شروع ہو جاتی ہے۔ عجب چیز ہے۔ دل میں انگا اور ہوائی کی ترنگ پیدا کرتی ہے۔ ایک بار ضرور استعمال کیجئے۔ قیمت ساٹھ گولی تیس روپے</p>	<p>کشتہ فولاد ضعف جگر کو دور کرنا اور خون صالح پیدا کر کے پھر سے کو بارونق بنانا اور وزن کو بڑھانا اور تون مردوں کے لئے بیکار ہے۔ خوراک چاول تا ایک رتی۔ تولہ پانچ روپے فی ماشہ آٹھ آنہ</p>	<p>طاقت کی گولی اسم ہاسمی نا طاقتی اور کمزوری کو دور کر کے نشہ زور اور طاقتور بنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے۔ خوراک ایک ماہ پانچ روپے</p>	<p>اکسیر گوش پھنسی۔ درد۔ پیرا پین پیپ آنا وغیرہ عرقش کان کی ہر ایک بیماری کا بہترین اور لا جواب علاج ہے۔ شیشی نصف اونس ایک روپیہ</p>	<p>سیلان الرحم ستورات کے سیلان الرحم اور ان کی کمزوری کے دفعیہ کا شرطیہ علاج ہے۔ تولہ دو روپے</p>	<p>اکسیر النساء ماہواری ایام کی کمی تکلیف سے آنا اور دفع وغیرہ کا بہترین تریاق ہے۔ خوراک دو روپے دو روپے</p>	<p>اکسیر گردہ درد گردہ بہتے نزل اور بہترین علاج ہے۔ یہ صدی نسخہ بارہا کا آزمودہ ہے فی ماشہ ایک روپیہ</p>	<p>روغن عنبری خدا کے فضل سے بیرونی ماش سے ہی جس اعضا طاقتور ہو جائے ہیں بالکل بے ضرر اور نئی ایجاد ہے فی شیشی دو روپے</p>	<p>موتی نمون تمام گندے اور بدبودار برائیم کو ہلاک کر کے دانتوں کو مضبوط اور موتی کی طرح سفید بناتا ہے قیمت فی شیشی بارہ آنے</p>	<p>حب فولادی تریاق معدہ جسٹریٹ بیٹ درد۔ نفع۔ بد بھنی اور کمزوری معدہ کیلئے بہترین چیز ہے۔ شیشی اونس، آٹھ آنہ</p>
---	--	--	---	---	--	---	---	--	--	---

بچہ شفاف خانہ رفیق حیات مفصل نمائندہ اسبج قادیان پنجاب

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

نیویارک ۲۶ نومبر - اتحادی اقوام کے نمائندوں کے اجلاس میں جنوبی افریقہ کے نمائندے تقرر کرتے ہوئے کہا ہے۔ دستاویزی نمائندوں نے جنوبی افریقہ کے حقیقی جو کچھ کہا ہے وہ اسی طرح چھوڑ دیا ہے۔ جس طرح کہ وہ خود چھوڑے ہیں۔ اس پر ہندوستانی وفد کے سربراہ نے جواباً کہا ہے کہ وہ اس کی کھڑکی ہو گئیں۔ اور آپ نے ان الفاظ پر سخت احتجاج کیا۔ حد نہ لہا کہ میں بھی جنوبی افریقہ کے نمائندوں کے ان الفاظ کو ناپسند کرتا ہوں۔ پولیٹیکل کمیٹی نے تقرر کرتے ہوئے کہا جنوبی افریقہ کے معاملہ کے متعلق جو کچھ ہمیں بتایا گیا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ فی الحقیقت وہاں نسلی امتیاز بھرتا جا رہا ہے۔

کریں۔ اور پولیس اور فوج پر استحصاء نہ کریں۔ کیونکہ یہ کہیں اس وقت کوئی حکومت نہیں ہے۔ اختیارات منتقل کئے جانے کے اس دور میں مرکزی حکومت مفروضہ حالت میں ہے۔ آپ نے مسلم لیگ کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ آج ۱۷ نومبر کے حالات نہیں۔ بیچ کا ٹکڑا بہت مفید ہے۔ اور بہت آسانی سے اپنے دستکوبوں کا مقنا بل کر سکتی ہے۔

کراچی ۲۵ نومبر - سر محمد علی جناح سے پوچھا گیا کہ آپ کے نزدیک ہندوستان میں کس طرح پرامن کیلچر بحال ہو سکتی ہے۔ آپ نے کہا پیرا دے میں مرکزی اور صوبائی اموروں کو آبادی منتقل کرنے کے سوال پر فوراً غور کرنا چاہیے۔ تاکہ ان علاقوں میں جہاں اکثریت نے قسریت کا قتل عام کیا ہے۔ اس قسم کے انتہائی کامیاب نہ ہو سکے۔ اس سلسلے میں دوسرے کو بھی فوراً کوئی اقدام کرنا چاہیے۔ کیونکہ انہیں اقلیتوں کے تحفظ کے لئے کافی اختیارات حاصل ہیں۔

GOVERNMENT OF INDIA
DISPOSALS
(SECTION ECS OF 3rd CATALOGUE)

Following types of stores are available for sale

- Electrical Machinery and Plant:** Motors and Generators, Transformers and related equipment; Distribution and Control Apparatus; Batteries and Cells; Other electric appliances, including Refrigeration, Heating and Lighting equipment and fittings.
- Electrical Wire, Cable and Fittings:** Electric Wire— (a) Domestic System (b) Transmission System; Electric Cables; Electric Fittings— (a) Domestic including lamps and fans (b) Transmission System.
- Bolts, Nuts, Rivets and Washers; Screws, etc.; Split Pins, etc.**
- Radio Equipment:** Transmitters; Radio Parts excepting valves; Radio Valves; Radio Testing Sets; etc.
- Searchlights, Floodlights and Signalling Lamps.**

Full details giving description and condition of stores, quantity, location, etc. and the method of tendering are contained in Section ECS of the Third Catalogue which is available at Rs. 2/- on or about 20th November, 1946, from the addresses given below:

A. Regional Commissioner (Disposals) at	B. Dy. Regional Commissioner (Disposals) at
BOMBAY - Mercantile Chambers, Graham Road, Ballard Estate.	KARACHI - Variawa Building, McLeod Road.
CALCUTTA - 6, Esplanade East.	MADRAS - United India Life Building, Esplanade.
LAHORE - G. P. O. Square, The Mall.	
CAWNPORE - 15/159, Civil Lines.	C. All important Chambers of Commerce and Trade Associations.

Mail orders for the catalogue must be accompanied by Money Order or Indian Postal Order

NOTE: Watch for further announcement regarding Section ECS of Fourth Catalogue which will contain a further list of stores available for disposal.

ISSUED BY THE DIRECTORATE GENERAL OF DISPOSALS, DEPARTMENT OF INDUSTRIES & SUPPLIES, NEW DELHI

نارنجہ و لیٹرن ریلوے
ریلوے عطاق کے خلاف ناخوشگوار سلوک انکو انٹرنیٹ اور خط و کتابت کا جواب دینے میں تاخیر دینی حال خود برد کرنے اور رشوت کے متعلق پبلک کی شکایات کو فورا دفع کرنے کے خیال سے ریلوے کے ہیڈ کوآرڈر ذرا واقعہ لاہور میں ایک اسپیشل حکامہ شکایات قائم کیا گیا ہے
(۲) عطاق کے سلوک کے متعلق ہر قسم کی شکایات دی جنرل منیجر شکایات، لاہور یا متعلقہ ڈویژنل سب ڈیپارٹمنٹ کے نام عطاق پر لکھے گئے۔ ان امارت کے مطابق جن کی نثر سچ موجودہ ٹائم اسٹریٹ فریمویل کے خلاف بیچ آئی ہیں گا کوئی جانی (۳) موجودہ ٹائم اور ڈیپارٹمنٹ کے خلاف بیچ ۱۷ x ۱۷ ہندو سب ڈیپارٹمنٹوں پر یہاں کے گئے تھے اسکے علاوہ لاہور ڈیپارٹمنٹ پر بھی جانی۔ وہی اور ڈیپارٹمنٹ، کراچی اور کوئٹہ میں سب ڈیپارٹمنٹ ڈویژنل دفتر میں اور ہیڈ کوآرڈر کے ڈیپارٹمنٹ میں اس کے پتے پر ڈیپارٹمنٹوں میں پبلک کی سہولیت کے لئے نمایاں جگہ پر گیمبلٹ بس لکھی گئی ہیں حکومت اپنے ملازمین میں جسٹس لیا کس دور کرنے کے لئے متعلقہ ہے۔ اور یہ بات صرف سفر کرنے والی پبلک کے سرگرم تعاون سے ہی پوری ہو سکتی ہے

پیرس ۲۶ نومبر - اتحادی اقوام کی تعلیمی اور سائنس کمیٹی میں تقرر کرتے ہوئے ہندوستانی نمائندے نے کہا ہم سب ان دنوں غلامانہ ہنسیوں کے عالم میں۔ روحانی طور پر دنیا کی ہر جگہ میں بند ہو چکی ہیں اور اوسرا دہر سٹیک رہی ہے۔
کلکتہ ۲۶ نومبر - گاندھی جی اپنے دور کے سلسلے میں رام پر بے رام گنج پہنچے مسٹر مرٹ چندر بس نے آپ سے طویل بات چیت کی۔
کلکتہ ۲۶ نومبر - حکومت ہند کے لاہور مارشلنگ ڈویژنل سیکرٹری کے دو ڈیپارٹمنٹ کے ہڈ مشرقی بنگال کا دورہ کرنے کیلئے روانہ ہوئے ہیں۔

کحل الجولہ

ایک روپیہ بڑھنا شہ کحل الجولہ اس کی قیمت بدلے آدھا نامش رکھی گئی ہے۔ یہ شہ نہایت ہی معتبر ہے اور جو ابھرتا وغیرہ سے تیار کیا جاتا ہے۔ خدا کے فضل سے یہ آنکھوں کی تمام تر شکایات میں عرق پورہ مفید ہوتا جا رہا ہے۔ قیمتی اجزاء سے مرکب ہونے کے باوجود صرف خالص خدا کو فائدہ پہنچانے کے لئے نظر قیامت بہت کم رکھی گئی ہے۔ سب ایک دفعہ آزمانا شرط ہے۔ جھولہ لاک ڈیپارٹمنٹ اور عریضہ لا کر ضرورت مند صاحب روزانہ صبح تشریف لاکر آنکھوں میں لگا سکتے ہیں۔

ڈاکٹر عبد الرحیم دہلوی مخدوم حشیم
الحکم سٹریٹ قادیان



کھیں۔ اس کے اندر یا ایکٹ کے ماتحت محل
ہوئی تھی ہے۔ اس کی حیثیت سرگز ایک کامینہ
کسی نہیں ہے۔ بلکہ یہ ایک ایجوکیشنل
سٹیٹ گھانا کنگز سے سرگرمی وزارت
کیم کے اسوں اور جنریاٹ گھبرگز تسلیم نہیں
کیا۔ اس کے باوجود وہ عوامی حکومت میں
حصہ رکھتی ہے۔ تو مسلم لیگ کو کون حکومت
مکمل کھلتے۔

لاہور ۲۵ نومبر: پنجاب اسمبلی کے
سینیکر شہاب الدین نے انجمن حمایت اسلام
کو ۱۰ لاکھ روپیہ نقد اور ۱۰ لاکھ روپیہ
سیوریٹ کی اراضی دی ہے۔ یہ عطیہ اس
غرض کے لئے دیا گیا ہے تاکہ اسلامیک کالج لاہور
میں ایک سنس انسٹیٹیوٹ کھولی جائے
مگر نام شہاب الدین انسٹیٹیوٹ آف سائنس
ہیڈ کوارٹری لوجی ہوگا۔

لاہور ۲۵ نومبر: گندم درہ ۹/۱۰
گندم فارم ۱۱/۱۲ - ۹/۱۱ - ۱۰/۱۱ - ۱۰/۱۲ - ۱۱/۱۲
کھجور ۲۰/۲۱ - ۲۱/۲۲ - ۲۲/۲۳ - ۲۳/۲۴

دواخانہ نور الدین

مغربات

قرص جو اسر
مردان طاقت کے لئے قیمت
یکصد قرص ۶ روپے

قرص خاص
خاص مردانہ امراض کے لئے
مفید ہے۔ قیمت یکصد قرص
۶ روپے

ترباق اطہرا
مرض اطہرا کو دور کرتی ہے۔

نی تولد روپیے ۸ آنے
مکمل کورس ۲۵ روپے

ترباق ذمہ
ذمہ کے لئے مفید ہے۔
خوراک ایک ماہ ۷ روپے

حب بخار
بیریا کے واسطے مفید ہے۔

یکصد قرص ۶ روپے
دواخانہ نور الدین قادیان

لاہور ۲۵ نومبر: شادوات بہار کے متعلق
ایک بیان دیتے ہوئے سرختر حیات خان وزیر
اعظم پنجاب نے بتایا کہ مصیبت زدگان کی ذمہ
درد دینے کی غرض سے حکومت ہند کی منظوری سے
پنجاب کی طرف سے آئندہ چند دنوں میں ۷۷
ہزار روپے جاری اور ۷ ہزار روپے چھپے بیچے جارہے ہیں

مشرقی افریقہ میں شہادت

مسیح علیہ السلام کے نزول کی نشانی
نیروبی ۲۵ نومبر: وہاں ٹیٹے یہ خبر دی ہے
کہ کینیا کے شمال میں سترہ صدی ضلع کے
دیہات پر گزشتہ الزام کو شہاب ثاقب
کی بارش ہوئی۔ شہاب ثاقب نے رات
کے وقت کئی میل کے علاقہ کو روشن کر دیا
اس سے بہت جھوٹوں کو آگ
لگ گئی۔ اور بہت سے شیشی ہلاک
ہو گئے۔ ہزار ہا دیسی باشندے
اس علاقے سے بھاگ کر اندرونی علاقہ میں
جا رہے ہیں۔ ان کا بیان ہے کہ یہ سورج
علیہ السلام کے دوسری بار تشریف لائے
کی نشانی ہے۔

میرٹھ ۲۵ نومبر: ہنڈوت ہنڈوتے بتا رہے
کہ آئین ساز اسمبلی کا اجلاس جو ۹ دسمبر کو شروع
ہو رہا ہے۔ دس روز تک جاری رہے گا۔
میری نگر ۲۵ نومبر: کشمیر نیشنل کانفرنس نے
فیصلہ کیا ہے کہ وہ کشمیر کے آئندہ انتخابات
میں ریاستی اسمبلی کی تمام ہندو اور مسلم نشستوں
کے لئے اپنے امیدوار کھڑا کرے گی۔
نئی دھلی ۲۵ نومبر: مسٹر آصف علی ریلوے
ممبر حکومت ہند نے بتایا کہ ریلوے ملازمین
کو رو دینے کی بنا پر بہت سا دیرینہ خرچ کرنا
پڑے گا۔ اس لئے یکم اپریل تک ریلوے ملازمین
کا کرپہ بڑھا دیا جائیگا تاکہ ان کے کٹاؤں
میں ریٹریسٹنگ لگنے جائیں گے۔ اور ریلوے
کی تمام مشینری ہندوستان میں ہی تیار کرنے کی
کوشش کی جائے گی۔

دھلی ۲۵ نومبر: حکومت ہند کے سلیٹ
ممبر ام ٹھنڈر علی خان دہلی سے کراچی جا رہے
ہیں۔ جہاں آپ ہندو کی انتخابی مہم میں
حصہ لیں گے۔

یشاور ۲۵ نومبر: حکومت صوبہ سندھ
منع کوٹ کو مہینہ زدہ رقبہ قرار دیا ہے
نئی دھلی ۲۵ نومبر: دہلی کی سی آئی
ڈی نے کلکتہ بورڈوں پر قبضہ کر لیا جس

میں نو افسر لکھری ہوئی تھیں یہ امر سر کھلے
ہالی ایک لاربی میں رکھی ہوئی تھیں۔
یشاور ۲۵ نومبر: حکومت افغانستان
ایک سکیم پر غور کر رہی ہے۔ جس میں صوبہ
سرحد کو ریلوے لائن کے ذریعے کابل
کے ساتھ ملا دینے کی تجویز کی گئی ہے۔
نئی دھلی ۲۶ نومبر: آج دواخانہ
ہند نے ہنڈوت جو اسر لال ہنڈو سے ملاقات
کی۔ تیسرے پر آپ ڈیٹیشن ممبر سروا
بلدیہ سنگھ سے ملے۔

نئی دھلی ۲۶ نومبر: حکومت ہند
ایک ریلوے انکوارٹری کمیٹی مقرر کی ہے
جو افراجات کی سوجت کے سوا الی پر غور کرے گی
ہنڈو مسکوم کرے گی۔ کہ حکمہ ریلوے میں
کتنے آدمی اس وقت ضرورت سے ناواقف
ہیں۔ اور انہیں کس طرح چیکوں میں لگایا
جاسکتا ہے۔

نئی دھلی ۲۶ نومبر: آپ پانسی کے
کے سنٹرل بورڈ کے سالانہ جلسہ میں تقریر کرتے
ہوئے مسٹر بھابھادرن حکومت ہند نے کہا کہ اس
وقت اس امر کی سوت ضرورت ہے کہ آپ
پانسی کا ایک ہندوستان گیر نظام قائم کیا
جائے۔ اور عوام کے لئے سستے و امور
بھی چھپایا جائے۔ جلسہ میں بتایا گیا کہ طلبہ
ہما ہنڈوں کے ذریعے آپ پانسی کی ایک
بین الاقوامی تنظیم قائم کی جائے گی۔ الی ہے
اس کام کو ہندوستان ہوگا۔

مکرم جناب ملک شاد احمد صاحب قادیان

مکتوب کا

میرے دانت اور سونے کچھ عرصہ سے خراب تھے۔ میں نے نوربخین
ساختہ دوا خانہ نور الدین قادیان استعمال کیا۔ جس کے استعمال
کے چند دنوں بعد ہی میرے دانت مضبوط اور چھلکے ہو گئے الحمد
لہ نوربخین واقعی بہت ہی اعلیٰ قسم کا بخین ہے۔

اللہ تعالیٰ اس چشمہ فیض عام کو ہمیشہ ہمیش کے لئے جاری رکھے
امین
نوربخین کی قیمتیں مندرجہ ذیل ہیں۔

نوربخین چار اونس دو روپے
" " دو " " ۱ روپیہ
" " آٹھ " " ۸ آنے
" " ایک " " ۱ آنے



هو الشانحي خنور د د کبر
دواخانہ نور الدین قادیان
جو اصحاب انون کے چند دور میں متلا ہوں۔
اور کانی دینک علاج کر کے باوجود سر اور ام کی
صورت نظر نہ آتی ہے تو مقامی اصحاب کم از کم پانچ
روز تک ہمارے پاس بطور ہڈو مائش قش لطف
لا کر لائی فرما سکتے ہیں۔ بعد میں ایک شہی مسکتی تھیں
دور و پسے خرید کر خود استعمال کر سکتے اور سونے
کو فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ بیرونی اصحاب خرچہ سیکنگ
دوا کے ذمہ دار ہوں گے۔ پہلی ہی دفعہ لکھنے
ہے نور اور دواخانہ ہوتا ہے

ڈاکٹر عبدالرحیم دہلوی متحن چشم
الحکم سٹریٹ قادیان